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Введение 

 

 

Рабочая программа дисциплины «Балансоведение» раз-

работана на основе ФГОС ВО по направлению подготовки 

38.04.01 Экономика (уровень магистратуры), утвержденного 

приказом Министерства образования и науки РФ 30 марта 

2015 г. № 321. 

Целью освоения дисциплины «Балансоведение» являет-

ся формирование у обучающихся знаний о принципах и нор-

мах составления бухгалтерских балансов различных хозяй-

ствующих субъектов, а также формирование практических 

навыков по составлению бухгалтерского баланса и принятия 

на основе, содержащейся в нем информации эффективных 

управленческих решений.  

Задачи: 

– изучение базовых принципов формирования информа-

ции для представления в балансовых отчетах; 

– формирование знаний о методах исследования хозяй-

ственной деятельности на основе балансовых отчетов; 

– установление теоретических знаний и практических 

навыков по формированию учетной информации, используе-

мой в процессе выработки и принятия управленческих реше-

ний. 
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Требования к выполнению контрольной работы 

 

Цель выполнения контрольной работы является закреп-

ление теоретических знаний студентов, проверка умений и 

навыков увязать теоретические положения с практикой их 

применения. 

Контрольная работа выполняется в виде письменного от-

вета на указанные в индивидуальном порядке вопросы и выпол-

нения практических заданий. Контрольная работа должна быть 

аккуратно оформлена и выполнена в полном объеме. Работа 

выполняется либо в рукописном виде, либо с использованием 

операционной системы Microsoft Office (включает Word, 

Excel, PowerPoint) на листах бумаги формата А4. В контроль-

ной работе должен быть обозначен номер варианта выполня-

емого задания. 

Контрольная работа должна быть выполнена согласно 

установленному варианту. Вариант устанавливается исходя из 

двух последних номеров зачетной книжки, они соответствуют 

номеру варианта задания. Таким образом, обучающийся дол-

жен выбрать задание соответствующее его варианту по двум 

последним цифрам зачетной книжки. Индивидуальное зада-

ние выполняется в письменном виде по соответствующему 

варианту по каждой теме изучаемой дисциплины. Контроль-

ная работа включает в себя теоретические и практические за-

дания. Контрольная должна быть сдана в первый день экзаме-

национной сессии.  

Работа, выполненная без соблюдения выше указанных 

требований, не допускается к защите.  
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Задание №1 
 

В письменной форме подготовьте ответы, на соответ-

ствующие вашему варианту, вопросы. 
 

Вариант Теоретические вопросы 

1 1. Логика построения бухгалтерского баланса 

2. Принципы формирования показателей отчета о 

финансовых результатах 

2 1. Понятие балансоведения 

2. Принципы формирования финансовой информа-

ции 

3 1. Экономическое направление учетной теории 

2. Теория динамического баланса 

4 1. Юридическое направление учетной теории 

2. Эволюция формы бухгалтерского баланса 

5 1. Эволюция формы бухгалтерского баланса 

2. Теория статического баланса 

6 1. Направления реформирования российской бух-

галтерской (финансовой) отчетности 

2. Англо-американская школа бухгалтерского учета 

7 1. Немецкая школа бухгалтерского учета 

2. Балансовая политика 

8 1. Итальянская школа бухгалтерского учета 

2. Структурное построение балансовых отчетов 

9 1. Французская школа бухгалтерского учета 

2. Становление и развитие учета и отчетности в 

России. Основные этапы 

10 1. Трактовки актива бухгалтерского баланса 

2. Балансовая политика: способы и приемы ее реа-

лизации 

11 1. Трактовки пассива бухгалтерского баланса 

2. Отчетные данные в рамках униграфического уче-

та 
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12 1. Отчетные данные в рамках камерального учета 

2. Юридическое направление учетной теории 

13 1. Отчетные данные в рамках диграфического учета 

2. Эволюция формы бухгалтерского баланса 

14 1. Бухгалтерский баланс в разрезе национальных 

школ бухгалтерского учета 

2. Структура отчета о движении денежных средств 

15 1. Цель и назначение производных балансовых от-

четов 

2. Теория статического баланса 

16 1. Ответственность за вуалирование и фальсифика-

цию отчетности 

2. Теория динамического баланса 

17 1. Использование принципов динамического учета 

при формировании российской отчетности 

2. Англо-американская школа бухгалтерского учета 

18 1. Использование принципов статического учета 

при формировании российской отчетности 

2. Итальянская школа бухгалтерского учета 

19 1. Структурное построение балансовых отчетов 

2. Построение балансовых отчетов при процедурах 

присоединения 

20 1. Трактовки пассива бухгалтерского баланса 

2. Построение балансовых отчетов при процедурах 

слияния 

21 1. Трактовки актива бухгалтерского баланса 

2. Принципы составления отчетности в соответ-

ствии с МСФО 

22 1. Информационное наполнение ликвидационного 

баланса 

2. Эволюция формы бухгалтерского баланса 

23 1.Принципы формирования финансовой информа-

ции 

2.Креативный учет. Ответственность за вуалирова-
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ние и фальсификацию отчетности 

24 1. Развитие учетной мысли в России 

2. Основы классических теорий 

25 1. Производные балансовые отчеты 

2. Балансовая политика 

26 1. Общие принципы консолидации отчетности 

2. Цель и назначение различных балансовых отче-

тов для пользователей финансовой информации 

 

 

Задание № 2  
 

Рассчитать чистую прибыль, исходя из данных баланса, 

на основании балансового уравнения, используя следующую 

информацию об изменениях всех счетов компании за год, за 

исключением счета нераспределенной прибыли (усл. ед.). 

Условие по вариантам приведение в таблице 1 и 2. 

 

Решение: 

 

Расчет изменения в капитале: 

 

1) изменения в активах = 

 

2) изменения в обязательствах = 

 

3) изменения в капитале = 

 

 

Расчет чистой прибыли: 
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Таблица 1 – Исходные данные по вариантам 

 

 

 

 

Статья 

Увеличение (уменьшение) статей баланса. 

Вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Основные сред-

ства (5000) 12000 9200 4800 (5900) 10000 (6000) 9000 4000 14000 (7000) 

Начисленная за-

работная плата 16000 (2000) 18000 (5600) (49000) (1000) 18000 16000 (5000) (2000) 18000 

Готовая продук-

ция 42000 32000 (16000) 56200 26000 28000 41000 (14000) 55000 30000 41000 

Долгосрочные 

инвестиции (1500) 23000 1500 (4500) 18000 24000 (1800) 2000 (5000) 22000 (1400) 

Обыкновенные 

акции 23000 (1400) 3400 - 5800 (1500) 26000 3000 - (1800) 23000 

Задолженность 

поставщикам (14000) 15000 36000 29000 17800 13000 (14000) 34000 30000 13000 (14000) 

Задолженность 

покупателей 26000 (3500) 18000 (7500) (17500) (2500) 26000 17000 (8000) (2600) 26000 

Сырье (12000) 5600 5800 5800 10000 6600 (10000) 5500 6000 4500 (12000) 

Добавочный капи-

тал 2700 1300 - 1000 (1900) 1500 3700 - 1500 1400 2700 

Векселя к оплате  9000 25000 (4600) 13000 - 22000 10000 (4500) 14000 23000 9000 
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Таблица 2 – Исходные данные по вариантам 
 

Статья 

Увеличение (уменьшение) статей баланса. 

Вариант 

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

Основные сред-

ства (4500) 11000 7200 5100 (5000) 11000 (5500) 10000 4000 14500 (8000) 

Начисленная за-

работная плата 15000 (1800) 16000 (6100) (48000) (1000) 16800 18000 (5000) (1900) 18100 

Готовая продук-

ция 39000 30000 (13000) 58000 24000 29000 40000 (13000) 55000 31000 42000 

Долгосрочные 

инвестиции (1300) 21000 1900 (5500) 19000 27000 (2000) 2000 (5000) 23000 (1500) 

Обыкновенные 

акции 24500 (1600) 3300 - 5700 (2000) 25500 2500 - (1500) 22000 

Задолженность 

поставщикам (14000) 14000 35000 31000 16800 11000 (13500) 33000 30000 13000 (14000) 

Задолженность 

покупателей 24000 (3800) 17400 (7700) (15500) (2700) 24000 18000 (8000) (2500) 26000 

Сырье (11000) 5900 5200 5200 11000 6800 (10000) 5500 6000 4500 (13000) 

Добавочный капи-

тал 2200 1200 - 1000 (1600) 1000 3700 - 1500 1400 2700 

Векселя к оплате  8000 22000 (4900) 12000 - 23000 11000 (4800) 14000 24000 8500 
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Задание № 3 
 

На основании данных бухгалтерского баланса произве-

сти расчет стоимости чистых активов и чистых пассивов 

предприятия. Сравнить стоимость чистых активов с уставным 

капиталом, уставный капитал со стоимостью чистых пасси-

вов. Оценить степень эффективности использования соб-

ственности предприятия. Сформулировать выводы. 

При выполнении задания используйте исходные дан-

ные, приведенные в таблицах 1 и 2. 

 

Решение: 

 

1) величина активов организации = 

2) величина обязательств организации = 

3) величина капитала = 

4) расчет величины чистых активов = 

5) расчет величины чистых пассивов = 

 

Выводы. 
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Таблица 1 – Исходные данные, тыс. руб. 
 

Показатель 

Сумма, тыс. руб. 

Вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Основные сред-

ства 
80 100 90 85 78 96 102 111 109 98 85 78 

Незавершенное 

строительство 
15 17 10 18 21 23 27 30 11 8 21 12 

Запасы 103 110 95 110 88 90 112 100 95 60 75 120 

Дебиторская 

задолженность 
16 20 5 10 15 35 12 40 30 10 20 18 

Денежные сред-

ства 
25 18 20 20 30 25 20 40 30 35 10 20 

Уставный капи-

тал 
65 70 50 10 70 80 55 45 75 70 80 85 

Нераспределен-

ная прибыль 
20 25 (50) 15 30 (15) (20) 20 10 30 (45) (25) 

Займы и креди-

ты (долгосроч-

ные) 

30 40 50 45 55 65 10 25 30 40 70 50 

Займы и креди-

ты (краткосроч-

ные) 

25 15 50 12 15 10 5 20 25 20 15 10 

Кредиторская 

задолженность 
97 50 110 60 30 40 60 25 45 55 35 15 
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Таблица 2 – Исходные данные, тыс. руб. 
 

Показатель 

Сумма, тыс. руб. 

Вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Основные сред-

ства 
70 110 95 85 70 96 100 111 120 95 90 80 

Незавершенное 

строительство 
15 17 15 20 18 23 20 30 10 10 20 10 

Запасы 103 110 95 110 88 90 115 100 90 50 65 100 

Дебиторская 

задолженность 
20 30 5 20 20 35 10 40 30 10 20 18 

Денежные сред-

ства 
25 18 30 25 35 25 20 40 35 35 30 30 

Уставный капи-

тал 
65 70 50 10 60 80 55 45 75 60 80 85 

Нераспределен-

ная прибыль 
20 25 (40) 15 30 (15) (20) 20 20 30 (35) (25) 

Займы и креди-

ты (долгосроч-

ные) 

40 50 50 40 55 65 20 25 30 45 70 50 

Займы и креди-

ты (краткосроч-

ные) 

25 15 55 15 25 10 5 20 20 20 20 15 

Кредиторская 

задолженность 
97 40 100 50 30 40 50 25 40 65 35 15 
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ТЕСТЫ 

 

Тема 1. Содержание, методы и назначение балансоведения 

 

1. Учетный, являющийся родоначальником истории ба-

лансоведения и автором самого влиятельного труда в истории 

бухгалтерской мысли «Тракта о счетах и записях»: 

а) Д. Чербони 

б) П. де Альвизе 

в) Лука Пачоли 

г) И. Шер 

 

2. Предпосылкой появления бухгалтерского баланса в 

конце 19 – начале 20 веков явилось: 

а) сложившиеся традиции бухгалтерского учета 

б) отсутствие теоретических обобщений в бухгалтерском 

учете 

в) создание акционерных обществ 

г) выделение синтетического учета из аналитического 

 

3. Первая книга по балансоведению в России вышла в: 

а) XV веке 

б)XVI веке 

в)XIX веке 

г)XX веке 

 

4. В момент, когда организация находится на пороге 

банкротства, составляется баланс: 

а) ликвидационный 

б) разделительный 

в) нетто-баланс 

г) санируемый 
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5. Соблюдение принципа сопоставимости при формиро-

вании балансовых отчетов способствует: 

а) жесткое следование нормам законодательства 

б) постоянство учетной политики 

в) документальное подтверждение отчетных показателей 

г) своевременность предоставления отчетности 

 

6. Целью такого направления балансоведения как «счето-

ведение», является: 

а) изучить связь между хозяйственными явлениями 

б) дать группировку хозяйственным явлениям 

в) установить принципы и методы построения бухгалтер-

ских балансов различных хозяйств 

г) охватить хозяйственный процесс во всем его многооб-

разии 

 

7. В начале 19 века составление баланса понималось как: 

а) формальный перенос в него сальдо счетов; 

б) субъективный результат бухгалтерской работы; 

г)  хозяйство рассматривается с позиции персонала. 

 

8. К балансам, классифицированным по содержанию, от-

носится: 

а) операционный 

б) инвентарный 

в) характеризующий движение денежных средств 

г) консолидированный 

  

9. Целью такого направления балансоведения как «счето-

ведение», является: 

а) изучить связь между хозяйственными явлениями 

б) дать группировку хозяйственным явлениям 

в) установить принципы и методы построения бухгалтер-

ских балансов различных хозяйств 
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г) охватить хозяйственный процесс во всем его многообразии 

  

10. По мнению Рудановского, сравнительный метод ана-

лиза баланса раскрывает: 

а) установление взаимосвязей между счетами 

б) механизм образования финансовых результатов 

в) достоверность бухгалтерских данных 

г) смысл бухгалтерской методологии 

 

Тема 2. Периодизация развития бухгалтерского учета 

и бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

1. Учетное направление, согласно которому учет тракту-

ется как наука административных функций и административ-

ных действий: 

а) камеральное 

б) юридическое  

в) экономическое. 

 

2. Основатель балансового направления: 

а) Н. д Анастасио 

б) Дж. Криппа  

в) И. Шер 

г) Дж. Чербони 

 

3. Основатель экономического направления: 

а) Н. д Анастасио 

б) Дж. Криппа 

в) И. Шер 

г) Дж. Чербони 
 

4. Сторонники какого направления считали объектом уче-

та ценности, а предметом учета – капитал:  

а) Юридического  

б) Экономического 

в) Балансового 
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5. Дж. Чербони учение о бухгалтерском учете рассматри-

вал как часть юриспруденции и был родоначальником такого 

направления  (раздела) учета, как: 

а) логисмографию  

б) статмография 

в) леммалогия 

 

6. Учение об организации как о живом организме – это: 

а) логисмографию  

б) статмография 

в) леммалогия 

г) органология 

 

7. Учение  о бухгалтерских счетах, автором которого был 

П. д’ Альвизе: 

а) логисмология 

б) статмография 

в) леммалогия 

г) органология 

 

8. Основателем юридического направления принято счи-

тать: 

а) Н. д Анастасио 

б) Дж. Криппа 

в) И. Шер 

г) Дж. Чербони 

 

9. Автором самого влиятельного труда в истории бухгал-

терской мысли «Тракта о счетах и записях» является: 

а) Д. Чербони 

б) П. де Альвизе 

в) Лука Пачоли 
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10. При становлении бухгалтерского учета не принято 

выделять период: 

а) долитературный; 

б) литературный; 

в) основной. 

 

Тема 3. Информационное наполнение российской 

финансовой отчетности 

1. Бух учёт в России возник : 

а) 1700 г. н.э 

б) 6 тыс лет до н.э 

в) 860 г н.э 

 

2. Один из первых исследователей в России: 

а) Лука пачоли 

б) А.рудановский 

в) Ф.езерский 

 

3. Основателем тройной  русской бухгалтерии является : 

а) Ф.Езерский 

б) И.Шмелев 

в) Л.Пачоли  

 

4. Основателем 4-ой бухгалтерии является : 

а) И.Шмелев 

б)Ф.Езерский 

в) К. Арнольд 

 

5. Итоговая сумма актива и пассива называется: 

а) общая сумма  

б) валюта баланса; 

в) сальдо 

г) итого 
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6. В каком году в России появилось определение «бухгал-

тер»: 

а) 1710 г. 

б) 1775 г. 

в) 1783 г. 

 

7. В каком году появилась первая книга по бухгалтерско-

му учету на русском языке: 

а) 1783 г.  

б) 1809 г. 

В) 1846 г. 

 

8. В каком году был издан журнал «Счетоводство»: 

а) 1888 г. 

б) 1904 г. 

в) 1854 г. 

 

9. Кто ввёл форму «счёт- счёту»: 

а) К. Арнольд 

б) И.Ахматов 

в) Э. Фельдгаузен 

 

10. Кто пользовался термином «нормальная отчетность»: 

а) Э.Фелъдгаузен 

б) Ф.Езерский 

в)А.Рудановский 

 

Тема 4. Основополагающие теории отчетности и концеп-

ции балансовых отчетов 

1. Статический баланс – это: 

а) метод счетоведения, позволяющий в денежной оценке 

на определенный момент времени изобразить состояние 

средств и источники их формирования; 
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б) баланс, составленный на основе моментных показате-

лей; 

в) шахматный оборотный баланс 

 

2. Основные цели статического баланса: 

а) подготовка информации для внешних пользователей и 

собственников организации о состоянии имущества 

б)  информация о размере кредиторской задолженности и 

собственном капитале предприятия 

в) оценка возможности продажи организации 

 

3. Статическая теория баланса позволяет решить следую-

щие учетные проблемы: 

а) проследить кругооборот капитала; 

б) сформировать теоретические основы ликвидационных 

балансов; 

в) решить проблему оценки активов баланса. 

 

4. Статический баланс решает следующие задачи: 

а) фиксирует права собственников имущества; 

б) позволяет с максимальной точностью исчислить фи-

нансовый результат деятельности организации; 

в) позволяет разграничить материальные и денежные обо-

роты в организации. 

 

5. Динамический баланс – это: 

а) баланс, фиксирующий права собственников на имуще-

ство организации; 

б) баланс, составленный на основании инвентаризации и 

переоценки имущества организации; 

в) метод счетоведения, позволяющий в денежной оценке 

на определенный момент времени изобразить кругооборот ка-

питала, вложенного в предприятие, и его финансовый резуль-

тат. 
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6. Основной задачей динамического баланса является: 

а) оценка финансового положения; 

б) оценка возможности продажи организации; 

в) выявление финансового результата. 

 

7. Оценка статей в статическом балансе производится: 

а) по исторической стоимости; 

б) справедливой стоимости; 

в) текущим (рыночным) ценам на дату составления балан-

са. 

 

8. В динамическом балансе актив определяется как: 

а) затраты будущих отчетных периодов; 

б) средства организации; 

в) оборотные и внеоборотные активы. 

 

9. Исходя из статической трактовки бухгалтерского ба-

ланса задачей бухгалтерского учета является: 

а) исчисление финансовых результатов 

б) определение стоимости имущества 

в) объективное отражение обязательств организации 

г) определение репродуктивной стоимости 

 

10. Основатель балансового направления: 

а) Н.С. Лунский (1867–1956) 

б) З.Э. Пухельт 

в) И.Ф. Шерр 
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Тема 5. Информационное наполнение отчетности, 

составленной в соответствии с положениями МСФО 

 

1. Каковы обязанности Совета по Международным стан-

дартам финансовой отчетности? 

а) подготовка и публикация проектов МСФО 

б) установление порядка рассмотрения комментариев, по-

лученных по результатам предварительного обсуждения 

МСФО 

в) подготовка и издание МСФО 

г) все ответы верны 

 

2. Из перечисленных ниже условий выберите те, при вы-

полнении которых элемент признается в отчетности активом 

а) контролируется компанией 

б) принадлежит компании в результате событий прошлых 

периодов 

в) обеспечивает получение компанией экономических вы-

год в  будущем. 

г) используется более года в одном операционном цикле 

д) все ответы верны 

 

3. Укажите, что не относится к элементам финансовой от-

четности по МСФО: 

а) активы 

б) обязательства 

в) капитал 

г) доходы 

д) имущество 

 

4. Что из перечисленного входит в состав отчета о движе-

нии денежных средств по МСФО? 

а) денежные средства 

б) эквиваленты денежных средств 
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в) денежные средства и эквиваленты денежных средств 

г) денежные средства, находящиеся во временном пользо-

вании сторонних лиц 

 

5. Трансформация бухгалтерской отчетности — это 

а) перевод российской отчетности путем корректировки 

ее статей в отчетность, соответствующую МСФО 

б) составление отчетности в соответствии с МСФО на ос-

новании первичных документов 

в) составление отчетности в иностранной валюте на осно-

вании первичных документов 

г) перегруппировка статей отчетности 

 

6. Трансформация отчетности проводится 

а) в течение отчетного года 

б) в конце отчетного года, последними записями декабря 

в) после составления бухгалтерской отчетности в соответ-

ствии с отечественными стандартами 

7. В заключительном ликвидационном балансе: 

а) приводится оценка активов и обязательств организации, 

подлежащих передаче ее правопреемнику 

б) приводится оценка имущественной массы, подлежащей 

распределению между кредиторами организации и ее соб-

ственниками 

в) приводится оценка имущественной массы, подлежащей 

распределению между собственниками организации 

г) приводится вся вышеперечисленная информация 

 

8. При реорганизации в форме слияния: 

а) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительных балансов реорганизуемых 

компаний 
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б) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительного баланса реорганизуемой 

компании 

в) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительного разделительного баланса 

реорганизуемой компании 

г) возникшая компания формирует промежуточную (го-

довую) отчетность с учетом показателей заключительных ба-

лансов реорганизуемых компаний 

 

9. При реорганизации в форме присоединения: 

а) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительных балансов реорганизуемых 

компаний; 

б) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительного баланса реорганизуемой 

компании; 

в) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительного разделительного баланса 

реорганизуемой компании; 

г) возникшая компания формирует промежуточную (го-

довую) отчетность с учетом показателей заключительных ба-

лансов реорганизуемых компаний; 

 

10. Активы в балансе по МСФО подразделяются на: 

а) текущие и нетекущие 

б) текущие и перетекающие 

в) текущие и недвижимые 

г) нетекущие и движимые 
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Тема 6. Специфика раскрытия информации в различных 

экономических ситуациях 

 

1. На момент возникновения предприятия составляется 

баланс: 

а) объединительный 

б) вступительный 

в) ликвидационный 

г) санируемый 

 

2. Экономическая ситуация, не являющаяся банкротством: 

а) продажа предприятия как единого имущественного 

комплекса в рамках конкурсного производства на открытых 

торгах 

б) продажа предприятия как единого имущественного 

комплекса с сохранением юридического лица, но сменой соб-

ственников 

в) продажа предприятия с раздельной распродажей его ак-

тивов в рамках конкурсного производства 

г) нет правильного ответа 

 

3. Синергизм – это: 

а) дополнительная стоимость, образующаяся в результате 

объединения фирм 

б) процесс слияния двух организаций 

в) процесс определения стоимости предприятия 

г) реализация части предприятия или фирмы в целом 

 

4 Санация предприятия – это: 

а) подготовка к ликвидации 

б) финансовое оздоровление 

в) одна из стадий жизненного цикла предприятия 

г) процесс ликвидации предприятия 
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5. Информация об имущественном положении организа-

ции на момент ее регистрации приводится: 

а) в начальном балансе 

б) во вступительном балансе 

в) в санируемом балансе 

г) в разделительном балансе 

 

6. При реорганизации в форме слияния: 

а) возникает несколько организаций на основе одной 

б) возникает одна организация на основе нескольких 

в) не меняется количество организаций до и после реорга-

низации 

г) все варианты верны 

 

7. При реорганизации в форме преобразования: 

а) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительного баланса реорганизуемой 

компании 

б) возникшая компания формирует вступительный баланс 

на основе данных заключительного разделительного баланса 

реорганизуемой компании 

в) возникшая компания формирует промежуточную (го-

довую) отчетность с учетом показателей заключительных ба-

лансов реорганизуемых компаний 

г) все варианты верны 

 

8. Отношение показателей СЧА  УК, УК  СЧП; СЧА, 

СЧП  0 характеризует следующую экономическую ситуа-

цию: 

а) уставный капитал проеден полностью, собственность 

использовалась неэффективно 

б) частичное проедание уставного капитала, неэффектив-

ное использование собственности 
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в) расширенное воспроизводство, эффективное использо-

вание собственности 

г) простое воспроизводство, использование собственности 

не приносит ни убытков, ни прибыли 

 

9. Стоимость чистых пассивов равна: 

а) стоимости чистых активов при использовании имуще-

ственного подхода 

б) цене собственного капитала 

в) величине собственности, приходящейся на долю учре-

дителей, в ситуации, когда СЧП >УК 

 

10. Ликвидационная стоимость – это: 

а) минимальная оценка средств производства 

б) максимальная оценка средств предприятия 

в) рыночная оценка средств предприятия 

г) оценка по себестоимости 
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